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von 8 - 16 Uhr erreichbar
Als zugelassener Leistungsbringer können wir 
direkt mit allen Kassen abrechnen.  
Auch Privatzahler können unsere Leistung  
in Anspruch nehmen.

SaarPerlen GmbH
Alter Haller 13 · 66333 Völklingen · Tel.: 06898-4413249

www.saar-perlen.de | info@saar-perlen.de

 Haushaltshilfe
  Alltagsbegleitung 
Demenzbetreuung

© Robert Kneschke

Siebert Immobilien GmbH
Emmersweilerstr. 64 · 66352 Großrosseln 

grossrosseln.eradeutschland.de
Tel. +49(0)6898 - 500 44 58 · Mobil +49(0)173 - 6 95 16 24

Sie möchten eine Immobilie im Raum Warndt / SLS / 
SB oder Frankreich verkaufen?

Gutschein:
Bei Vertragsabschluss erstellen wir  
Ihnen kostenfrei einen Energieausweis  
für Ihre Immobilie.

Neueröffnung

am 14. März 2025
bei Orthopädie-Schuhtechnik Rössler

Cornelia Petri 
Staatlich  

anerkannte 
Podologin

Liebe Kundinnen und Kunden,
ich freue mich, Sie ab dem 14. März in meiner neuen  

podologischen Praxis begrüßen zu dürfen!

  Podologische Behandlungen –  
privat oder auf ärztliche Empfehlung 

 Medizinische & kosmetische Fusspflege 
 Prävention & Wohlfühlbehandlungen 

Besuchen Sie uns zur Eröffnung und lernen Sie unsere 
Leistungen kennen! Ich freue mich auf Sie! 
In den Räumen von Orthopädie-Schuhtechnik Thomas Rössler 

Moselstrasse 21 ·  66333 Völklingen · Tel. 0173 - 24 20 300
Mail: petri.conni@gmail.com

 Cornelia Petri

Im EKC Einkaufscenter Bous
Saarbrücker Straße · 66359 Bous

      06834 92 25 25
��

Lorenz

REISE-COUPON 2025:
Buchen Sie ÜBER UNS eine Reise bei  
einem der folgenden Partnern und 
lassen Sie sich bequem & KOSTENLOS 
zuhause abholen.

URLAUBURLAUB    
AB DER HAUSTÜRAB DER HAUSTÜR
★ Anton Götten Reisen
★ Becker Touristik
★ Lambert Reisen
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Thema der Woche – Der Oberbürgermeister informiert

Liebe Völklingerinnen 
und Völklinger,

am 17. März 2025 beginnt das neue Semester der Volks-
hochschule Völklingen und ich freue mich, dass wir Ih-
nen ein umfangreiches Programm anbieten können, das 
für jede Altersgruppe und jedes Interessensgebiet etwas 
bereithält.
Sowohl für diejenigen, die sich weiterbilden möchten, 
als auch für jene, die einfach einmal etwas Neues aus-
probieren wollen, gibt es zahlreiche Angebote aus den 
Bereichen Gesundheit, Kultur, Sprachen und mehr.
Die Semestereröffnungsveranstaltung im Alten Rathaus 
am 14. März 2025 wird den Fokus auf die Seniorenaka-
demie legen, die in unserem Bildungskonzept einen 
wichtigen Platz einnimmt. Es ist mir ein Anliegen, dass 
alle Generationen die Möglichkeit haben, an unseren 
Bildungsangeboten teilzuhaben und sich aktiv in die 
Gemeinschaft einzubringen.
Im Mai wird es einen Vortrag mit anschließendem Koch-
kurs zum Thema „Darm gut – alles gut?!“ geben sowie 
einen Vortrag im April über „Gesund und nachhaltig ab-
nehmen“. Diese Veranstaltungen sind nicht nur informa-
tiv, sondern auch eine hervorragende Möglichkeit, aktiv 
etwas für die eigene Gesundheit zu tun. Genau wie un-
ser beliebtes Sportprogramm bestehend aus Yoga, Taiji/
Qigong, Pilates und zahlreichen anderen Angeboten.  
Die Junge VHS bietet im April zwei kreative Kurse im 
Deutschen Zeitungsmuseum in Wadgassen an, die sich 
an Kinder von 3 bis 8 Jahren richten. Auch für die klei-
nen Naturfreunde gibt es neue Kurse, die sich mit Gar-
tenvögeln und Fledermäusen beschäftigen.
Wie in den vergangenen Jahren haben Sie auch die 
Möglichkeit, den Mittleren Bildungsabschluss in Abend-
terminen nachzuholen. Der Infoabend dazu findet am 9. 
Mai statt. Dies ist eine wertvolle Chance für alle, die ihre 
schulische Ausbildung fortsetzen möchten.
Neben den regulären Kursen wird es auch zahlreiche 
Ausstellungen und kulturelle Veranstaltungen geben. 

Beispielsweise im April und Mai Exkursionen zu den 
Themen essbare Wildkräuter und heimische Wildpflan-
zen - eine wunderbare Gelegenheit, die Natur besser 
kennenzulernen und sich mit ihr auseinanderzusetzen.
Ich lade Sie herzlich ein, sich auf der Internetseite der 
VHS Völklingen (vhs.voelklingen.de) über die verschie-
denen Angebote zu informieren und sich anzumelden. 
Gedruckte Programmhefte gibt es zum Beispiel im VHS 
Büro im Alten Rathaus Völklingen.
Ich freue mich auf ein spannendes Semester voller neu-
er Erfahrungen und Begegnungen!

Viele Grüße,

Stephan Tautz

Foto: Thomas Wieck
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Fotos: Stadt Völklingen
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ÖFFENTLICHE BEKANNTMACHUNG

Gemäß § 1 der Satzung über die öffentlichen Bekanntmachun-
gen der Mittelstadt Völklingen erfolgen Veröffentlichungen im 
städtischen Internetauftritt (https://www.voelklingen.de/service/
amtliche-bekanntmachungen/). Soweit gesetzlich eine Bekannt-
machung nach Absatz 1 nicht ausreichend ist, erfolgt die Veröf-
fentlichung zusätzlich in den Völklinger Stadtnachrichten. 

DIE VERWALTUNG INFORMIERT

STELLENANGEBOTE –  
die Stadt Völklingen sucht:
•	� eine/n Sachbearbeiter/in (m/w/d) für das Sachgebiet 

Wirtschaftsführung und Rechnungswesen 
(Bewerbungsfrist 12. März 2025)

•	� zwei Forstwirtinnen/ Forstwirte (Bewerbungsfrist 31. 
März 2025)

•	� eine Fachangestellte/einen Fachangestellten für 
Bäderbetriebe (m/w/d) (Bewerbungsfrist 31. März 
2025)

•	� eine pädagogische Gesamtleitung (m/w/d) 
(Bewerbungsfrist 14. März 2025)

•	� eine sozialpädagogische Leitung (m/w/d) 
(Bewerbungsfrist 21. März 2025)

•	� eine frankophone Fachkraft (m/w/d) 
(Bewerbungsfrist 31. März 2025)

•	� Erzieher/innen (m/w/d) im Anerkennungsjahr 
2025/26 (Bewerbungsfrist 31. März 2025)

•	� pädagogische Fachkräfte (m/w/d) (ganzjährig)
•	� drei Auszubildende für den Beruf des/r Gärtner/in 

(m/w/d) Fachrichtung Garten- und Landschaftsbau 
(Bewerbungsfrist 31. März 2025)

•	� zwei Auszubildende für den Beruf des/r Forstwirts/
in (m/w/d) (Bewerbungsfrist 31. März 2025)

Nähere Informationen finden Sie unter 
www.voelklingen.de/karriere/

Der Oberbürgermeister
Stephan Tautz

Neues Förderprogramm der Stadt Völklingen 
„Förderung von investiven Maßnahmen für 
Vereine in Völklingen‘‘
Die Stadt Völklingen legt in diesem Jahr ein Förderprogramm zur 
Unterstützung gemeinnütziger Vereine vor Ort auf. Gefördert wer-
den investive Maßnahmen, die der Weiterentwicklung der Vereins-
arbeit und der Verbesserung der Vereinsinfrastruktur dienen. Verei-
ne mit Sitz in Völklingen, die im Bereich der ehrenamtlichen Arbeit 
aktiv sind, können ab sofort Anträge auf finanzielle Unterstützung 

stellen. Ziel dieser Förderung ist es, die Vereinsinfrastruktur zu ver-
bessern und die Vereinstätigkeit langfristig zu stärken.
Förderfähig sind ausschließlich investive Maßnahmen wie die An-
schaffung von Vereinsmaterialien, Renovierungen von Vereinsräu-
men oder Investitionen in die technische Ausstattung. Die maxima-
le Förderung pro Verein und Maßnahme beträgt 2.500 €.
„Das Ehrenamt ist eine tragende Säule unserer Gesellschaft. Mit 
dieser Fördermaßnahme möchten wir dazu beitragen, dass unsere 
Vereine auch in Zukunft ihre wertvolle Arbeit leisten können. Die 
finanzielle Unterstützung soll ihnen ermöglichen, ihre Infrastruktur 
zu modernisieren und ihre Aktivitäten weiter auszubauen“, erklärt 
Oberbürgermeister Stephan Tautz.
Der Antrag auf Förderung muss bis spätestens 15. Oktober eines 
Jahres über das bereitgestellte Formular auf der Internetseite der 
Stadt Völklingen eingereicht werden.
Informationen zum Förderprogramm und zu den Förderrichtlinien 
finden Sie unter:
https://www.voelklingen.de/kultur-sport-freizeit/
foerderprogramme oder beim Fachdienst VHS, Kultur, Sport,  
Archiv und Stadtbibliothek:
E-Mail: ehrenamt@voelklingen.de

Internetseite der Initiative  
„Völklingen lebt gesund‘‘

Das Projekt „Völklingen lebt gesund“ 
wurde 2008 anlässlich des 50-jährigen 
Jubiläums der VHS Völklingen ins Leben 
gerufen und bildet den Grundstein für 
die Initiative „Das Saarland lebt gesund“. 
Ziel des Projekts ist es, die Gesundheit 
der Bevölkerung zu fördern und präven-
tive Maßnahmen sowohl auf Verhaltens- 
als auch Verhältnisebene in der Stadt 
Völklingen umzusetzen.

In enger Zusammenarbeit mit einem Netzwerk aus Institutionen, 
Verbänden, Ärztinnen und Ärzten sowie weiteren Akteurinnen und 
Akteuren werden partizipative Projekte rund um die Themen Ge-
sundheit und Prävention entwickelt und realisiert. 
In multidisziplinären Arbeitsgruppen erarbeiten Expertinnen und 
Experten Angebote für die Zielgruppen „Gesund aufwachsen“, „Ge-
sund arbeiten“ und „Gesund älter werden“. Dabei werden Alters-
gruppen und Lebenswelten gezielt berücksichtigt, um passgenaue 
und bedarfsgerechte Maßnahmen zu gestalten.

Wissen und Unterstützung auf der Internetseite 
Alle Projekte werden auf der Internetseite voelklingen-lebt-gesund.
de veröffentlicht. Dort finden Interessierte zudem evidenzbasierte 
Gesundheitsinformationen, die aus wissenschaftlichen Studien ver-
ständlich aufbereitet sind. Ziel ist es, das Gesundheitswissen und 
die Gesundheitskompetenz der Bevölkerung zu stärken. Außerdem 
werden zu verschiedenen Themen Aufklärungsvideos angeboten, 
die die Nutzerinnen und Nutzer aktiv einbeziehen und zum Mit-
machen anregen.
Besuchen Sie uns auf voelklingen-lebt-gesund.de und informie-
ren Sie sich über unsere Gesundheitsangebote!
Ihre Ansprechperson der Initiative
Sophie Kleer, Stadt Völklingen
Fachdienst VHS, Kultur, Sport, Archiv und Stadtbibliothek
Bismarckstraße 1, 66333 Völklingen, Telefon: 06898/13-2589 
E-Mail: sophie.kleer@voelklingen.de

Stadt Völklingen engagiert sich  
für die Radfahrausbildung
Die Stadt Völklingen setzt sich für die Förderung der Verkehrssi-
cherheit und Gesundheit von Kindern und Jugendlichen ein. Durch 
die Übernahme einer Patenschaft für Radfahrausbildungsbücher 
ermöglicht die Stadt die kostenlose Bereitstellung von Lehrma-
terialien der renommierten K&L Verlag GmbH für die Jugendver-
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kehrsschule Völklingen. Das Radfahrausbildungsbuch wird in der 
Verkehrserziehung eingesetzt, um das sichere Radfahren im Alltag 
zu vermitteln.
Die Radfahrausbildung spielt eine zentrale Rolle in der frühzeitigen 
Verkehrserziehung von Kindern und fördert die sichere Teilnahme 
am Straßenverkehr. Der Erwerb des Fahrradführerscheins trägt zur 
Bewegungsförderung der Kinder bei. Somit wird schon in jungen 
Jahren ein Grundbaustein für das Bewegungsverhalten der Kinder 
gelegt. Indem Kinder das Radfahren erlernen, werden sie ermu-
tigt, sich regelmäßig zu bewegen, was langfristig ihre Gesundheit 
stärkt. Die Initiative „Völklingen lebt gesund“ sieht dies auch als 
präventive Maßnahme, um die Teilhabe an der Gesellschaft zu för-
dern und gleichzeitig ein Bewusstsein für einen aktiven Lebensstil 
zu schaffen.
Die Radfahrausbildung findet an der Jugendverkehrsschule unter 
der fachkundigen Anleitung der Verkehrspolizistinnen und Poli-
zeioberkommissarinnen Frau Anke Boutter und Frau Nicole Rokay 
statt. Seit 2017 ist die Jugendverkehrsschule in städtischer Hand. 
Von Januar bis Dezember sorgen sie mit ihrer Expertise und ihrem 
Engagement dafür, dass über 1000 Kinder und Jugendliche auf die 
Herausforderungen im Straßenverkehr vorbereitet werden. Neben 
den Schulen aus Völklingen, nehmen auch Schulen aus Püttlingen, 
Großrosseln und aus Teilen des Regionalverbandes an der Radfahr-
ausbildung teil.
„Mit der Bereitstellung dieser Materialien, möchten wir einen wich-
tigen Beitrag zur Verbesserung der Verkehrssicherheit leisten und 
unsere jungen Bürgerinnen und Bürger zu verantwortungsbewuss-
ten Radfahrenden ausbilden. Das sichere Fahren im Straßenverkehr 
ist eine grundlegende Fähigkeit, die wir frühzeitig fördern müssen“, 
so Stephan Tautz, Oberbürgermeister der Stadt Völklingen. „Ein 
herzlicher Dank geht an die großzügigen Sponsoren, durch deren 
Unterstützung die Bereitstellung der Radfahrausbildungsbücher er-
möglicht wird“, fügt er hinzu. 

(v.l.n.r.): Jennifer Dedisch (Jugendverkehrsschule), Sophie Kleer (Völklingen lebt gesund-Initiative), 
Polizeioberkommissarin Anke Boutter und Stephan Tautz, Oberbürgermeister der Stadt Völklingen
� Foto: Stadt Völklingen

Glasfaserausbau in Völklingen  
nimmt Gestalt an
Baupartner von Deutsche Glasfaser richtet Lagerplätze ein – 
Baustart in den nächsten Wochen anvisiert 
Saarlouis/Völklingen. In den nächsten Wochen wird der Glasfaser-
ausbau in Völklingen starten. Nachdem Deutsche Glasfaser seine 
Baukapazitäten neu organisiert hat, richtet das beauftragte Bau-
unternehmen Selecta aktuell die Lagerplätze in Völklingen ein. In 
wenigen Wochen soll dann der Tiefbau auf dem Heidstock starten.
„Die notwendige Neuvergabe des Baupartners hat natürlich für 
Verzögerungen gesorgt, darum freut es mich für die Völklinger 
Bürgerinnen und Bürger umso mehr, dass wir nun starten können. 
Nach Abschluss der vorbereitenden Arbeiten wird mit dem Ausbau 
der Glasfaseranschlüsse begonnen. Eine moderne Breitbandver-
bindung ist sowohl ein wichtiges Kriterium für die Ansiedlung von 
Unternehmen, als auch für Familien von hoher Bedeutung“, erklärt 

Völklingens Oberbürgermeister Stephan Tautz.
„Insgesamt werden wir in Völklingen mehr als 12.000 Haushalte 
an das Glasfasernetz anbinden“, sagt Isabelle Scherer, Managerin 
Kommunale Kooperation bei Deutsche Glasfaser. „Die gigabitfähi-
gen Anschlüsse ermöglichen den Menschen eine zeitgemäße und 
zukunftssichere digitale Teilhabe.“
Rechtzeitig vor den Bauarbeiten werden die Anwohner durch das 
Bauunternehmen über die Arbeiten informiert. Mit Hausbesitzern, 
die einen Vertrag abgeschlossen haben, vereinbart das Unterneh-
men zudem einen Termin zu einer Hausbegehung, bei dem die ge-
naue Lage des Anschlusses im Haus besprochen wird.
Alle Informationen über Deutsche Glasfaser und die buchbaren 
Produkte sind zudem online unter www.deutsche-glasfaser.de 
verfügbar.

Von links: Michael Claessens, Martin Jost, Martin Alt, Bürgermeister Christof Sellen, Oberbürger-
meister Stephan Tautz, Philipp Kiefer und Pascal Münz� Foto: Stadt Völklingen

Ihr Meisterbetrieb seit 1972
Ausführung sämtlicher

Platten-, Fliesen-,
Mosaik und Marmorarbeiten

Goethestr. 24a • 66333 Völklingen
Tel. 0 68 98 / 48 16 • Fax 0 68 98 / 4 13 44

e-mail fliesen-h-staehly@t-online.de • www.fliesen-h-staehly.de

Anzeigen

Am Hirschelheck 13 · Naßweiler
Tel. 0 68 09 - 91 111 · Fax 91 113

Mo - Fr: 
8 - 17 Uhr

  Seit 40 Jahren

Muss ihr Fahrzeug in nächster Zeit zur Haupt- 
untersuchung („TÜV“) um die Prüfplakette zu erneuern 
oder steht die Abgasuntersuchung („AU“) an?
Kommen Sie zu uns!

Wir kleben Ihnen eine...
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Der Stadtteiltreff in der Kreppstraße 5  
hat neue Öffnungszeiten!
Stadtteilmanagerin Michaela Kawohl ist als Ansprechpartnerin für 
die Belange des Quartiers „Nördliche Innenstadt“ und dessen Be-
wohnerinnen und Bewohner vor Ort. Interessierte können zu den 
genannten Öffnungszeiten oder nach Vereinbarung vorbeikom-
men.

        VERANSTALTUNGEN DER 
Kursbeschreibungen und weitere Angebote finden Sie in den  
Programmheften oder online unter: https://vhs.voelklingen.de/

Semestereröffnung "Frühjahr/Sommer 2025" 
an der Volkshochschule Völklingen mit bun-
tem Programm
Die VHS Völklingen lädt am Freitag, 14. März 2025 um 15.00 
Uhr zur Semester-Eröffnungsveranstaltung in den Festsaal des 
Alten Rathauses ein. 
Angesprochen sind alle Teilnehmenden der Seniorenakademie so-
wie Bürgerinnen und Bürger über 50 Jahre, die Interesse am Bil-
dungsangebot der Volkshochschule Völklingen haben und mehr 
über das neue Programm erfahren möchten. 
Geboten werden neben der Programmvorstellung auch Auftritte 
des Zauberkünstlers Maxim Maurice sowie Vorführungen aus dem 
Kursangebot durch die Taiji-Qigong-Gruppe um Kursleiter Jürgen 
Meyer. Kursleiter Guido Bender zeigt einen Einblick in das neue 
Angebot „Selbstverteidigung – Stockkampf nach Combat Arnis“. Im 
Anschluss besteht Gelegenheit zum geselligen Beisammensein.
Um Voranmeldung wird gebeten: Telefon 06898/13-2597 oder 
vhs@voelklingen.de

Um vorherige Anmeldung zu allen  
Veranstaltungen wird gebeten!

KONTAKT: 
VHS Völklingen, Altes Rathaus, Bismarckstraße 1, 

66333 Völklingen, Tel.: 06898/13-2597,
E-Mail: vhs@voelklingen.de

vhs.voelklingen.de

Die VHS Völklingen in den sozialen Medien:
www.instagram.com/vhsvoelklingen

www.facebook.com/vk.vhs

SCHULEN · KITAS · JUGENDINFOS

Albert-Einstein-Gymnasium Völklingen
‚Keine Likes für Lügen‘ am Albert-Einstein-Gymnasium
Erkenne Extremismus, Populismus sowie Deepfakes im Netz – un-
ter diesem Motto lud die EU-Initiative klicksafe am 11.02.2025 bun-
desweit alle Schülerinnen und Schüler der Klassen 8 bis 10 zu einer 
digitalen Unterrichtsstunde im Rahmen des Safer Internet Days 
ein. Auch das Albert-Einstein-Gymnasium war unter den insgesamt 
25.000 Teilnehmern dabei. Im Mittelpunkt des Aktionstages stand 
die Aufklärung und Befähigung von Kindern und Jugendlichen 
zum Erkennen von Falschinformationen sowie populistischen und 
extremistischen Narrativen. 

� Foto: Schule

Per Livestream waren die Schüler den Moderatoren und dem Stu-
diopublikum zugeschaltet. Sie wurden nicht nur von Experten wie 
z.B. dem Referenten für Medienbildung Martin Bregenzer aufge-
klärt, sondern konnten sich interaktiv an Umfragen und Lösungs-
findungen beteiligen. Anhand von realen Bildbeispielen und Videos 
sowie fiktiven Social Media Profilen erarbeitete man im gemeinsa-
men Austausch mögliche Gefahren und populistische Botschaften, 
die sich hinter scheinbar harmlosen Bildern und Emojis verstecken. 
Am Schluss stellte sich die wichtige Frage, inwiefern das Online- 
Leben und Fake-News Einfluss bzw. Folgen auf das echte Leben der 
Schüler haben: Wie kann ich selbst aktiv werden und auf extremis-
tische Inhalte reagieren?

MLK
Neue Bücher für die Schulbibliothek am MLK
Auf diesen Tag im Jahr freuen sich nicht nur die Mitglieder der 
Biblitothek-AG: Heute durften wir die neuen Bücher für unsere Bi-
bliothek auspacken! Für jeden Geschmack dürfte etwas dabei sein: 
Der neueste Thriller „Auf der Mauer, auf der Lauer“ von Mel Wallis 
de Vries verspricht Gänsehautgarantie und Fantasy-Fans freuen sich 
über die 6. Staffel der „Warrior Cats“-Serie. Mit Palutens neuestem 
Werk könnt ihr euch dem „Schrecken der Schmarpaten“ stellen 
oder ihr reist mit SYou auf „Die Youtuber Insel“. Auch unser Bestand 
an Mangas bekommt Zuwachs, ab jetzt führen wir auch die Reihen 
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„Jujutsu Kaisen“ und „Sword Art Online“.
Natürlich haben wir auch den 19. Band von „Gregs Tagebuch“, der 
euch erzählt, warum Greg „So ein Schlamassel“ erlebt.
Seid ihr Fans der Netflix-Serie „Heartstopper“? Wir haben in unse-
rer Bibliothek nicht nur alle Graphic Novels (die ersten drei Bände 
auch im englischen Original), sondern jetzt auch alle Romane, die 
Alice Oseman geschrieben hat. Fans von Nick und Charlie können 
in Osemans Geschichten mehr über die beiden lesen! Oder wolltet 
ihr schon immer mehr über Charlies Schwester Tori erfahren? Dann 
leiht euch bei uns „Solitaire“ aus.
Im neuen Jahr hat die Schulbibliothek wieder montags und freitags 
in beiden Pausen geöffnet. Wir freuen uns auf euch!

� Foto: Schule

VEREINSINFOS

Aktive Gruppe Lebenswertes Völklingen

Wer hilft bei Picobello am Alten Brühl?
Wie jedes Jahr beteiligt sich die Aktive Gruppe „Lebenswertes Völk-
lingen“ wieder an der Picobello-Aktion im Saarland. 
Am Samstag, 22. März, wird das Umfeld der ehemaligen Ausgra-
bungsfläche am Alten Brühl, auch Standort der früheren Völklinger 
Martinskirche, vom groben Müll befreit. 
Ziel ist es wie alljährlich, die beiden „wilden“ Parkplätze, die Geh- 
und Radwege, die Unterführungen sowie die Trampelpfade und die 
Böschung der Bahn von achtlos weggeworfenem, aber auch vor-
sätzlich entsorgtem Abfall zu befreien, den wenig umweltbewusste 
Zeitgenossen einfach ordnungswidrig in die Landschaft werfen. 
Das Umfeld der grünen Lunge am Alten Brühl soll bis zu seiner 
Umgestaltung zum öffentlichen Parkplatz als Eingangstor zur In-
nenstadt für Fußgänger und Radfahrer wieder vorzeigbar sein.
Um 10.00 Uhr geht es los, die gesamte Aktion dauert etwa zwei 
Stunden.
Wer spontan mithelfen will, kann zu dieser Zeit vorbeikommen, 
eine Anmeldung ist nicht notwendig, Handschuhe, Eimer und 
„Greifer“ sollten die Helferinnen und Helfer mitbringen. Für den 
Abtransport durch die Stadt Völklingen, die die Aktion wie immer 
unterstützt, stehen Müllsäcke zur Verfügung

Konzert in der Völklinger Versöhnungskirche, 
Freitag, 21. März 2025, 19 Uhr
In der Reihe der Emporenkonzerte, gastiert diesmal „La Bande Ba-
roque“ in der Völklinger Versöhnungskirche. Das internationale 
Nachwuchsensemble beschäftigt sich intensiv mit der historisch 
informierten Aufführungspraxis in der Großregion Saar-Lor-Lux. 
Die Musiker und Musikerinnen aus Deutschland, Luxemburg und 
der Slowakei verbindet über ihre gemeinsame Studienzeit hinaus 
eine enge kammermusikalische Zusammenarbeit. Das Ensemb-
le zeichnet sich besonders durch seine vielfältige Besetzung aus: 

Christina Ewald (Blockflöte), Anne Clement (Blockflöte & Viola da 
gamba) und Štefan Iľaš (Historische Tasteninstrumente) erarbeiten 
abwechslungsreiche und spannende Konzertprojekte in musikhis-
torischem Kontext. Zur Aufführung gelangen unter anderem Werke 
von Couperin, Kerll, Morel und Schickhardt. In der Reihe der Empo-
renkonzerte können die Zuhörer in einer besonderen Atmosphäre 
ganz nah am Geschehen teilnehmen. Darüber hinaus führen die 
Künstler persönlich durch das Programm. Das Veranstaltung am 21. 
März beginnt um 19 Uhr, der Eintritt ist frei. Der Verein bittet um 
eine Spende zur Deckung der Kosten. Im Anschluss besteht, wie 
immer bei unseren Emporenkonzerten, die Möglichkeit sich mit 
den Künstlern zu unterhalten. Weitere Infos unter: www.fmv-vk.de

� Foto: ©Benny Dutka

Theaterverein Titania e.V.
"NOTAUFNAHME: der die das Nächste Bitte"
Wann: 	 15.03.25	 19.30 Uhr
	 16.03.25	 16.00 Uhr
Wo: Ehemalige Turnhalle Luisenthal, Str.des 13 Januar 177, 
66333 Völklingen- Luisenthal
Tickets: Ticket Regional, Touristinfo Vk, Abendkasse

Wer gerne lacht ist hier richtig! Wir 
bieten Kabarett und Comedy aus ei-
genen und adaptierten Ideen, 
Schlager der jeder kennt, mit Tex-
ten, die (noch) keiner kennt, beglei-
tet von Live-Musik "Hausmacher 
Art". Tabus sind uns eher fremd und 
so bleibt auch mal das Lachen im 
Halse stecken.
Also ... Hauptsach gudd gelacht!

Fotoclub Völklingen 1927 e.V. 
Änderung im Vorstand
Am 17.02.2025 wurde Christa Stock zur 1. Vorsitzenden des Foto-
clubs Völklingen 1927 e.V. gewählt. Jürgen Bennoit tritt nach 18 
Jahren erfolgreicher Vorstandsarbeit auf eigenen Wunsch zurück. 
Frau Michaela Rudolph übernimmt erneut die Arbeit als 2. Vorsit-
zende des Vereins. Kontaktdaten sowie allgemeine Infos, unsere 
Aktivitäten und Mitgliederprofile finden Sie auf unserer Homepage 
www.fotoclub-völklingen.de oder auf der Facebook Seite des Foto-
clubs Völklingen 1927 e.V.

� Foto: Klaus Hinze
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VdK OV Völklingen
Der Stammtisch des VdK OV Völklingen trifft sich am 
20.03.2025 ab 18:00 Uhr.
Treffpunkt: Zum Kumpel, Straße des 13. Januar 251, 66333 Völklin-
gen Luisenthal

Der Naturschutzbund Deutschland (NABU) 
Ortsgruppe Warndt e.V. 
lädt zur Mitgliederversammlung mit Neuwahlen ein:
Termin 30. März 2025, 16.00 Uhr im Haus der Vereine,  
Am Bürgermeisteramt, Völklingen-Ludweiler
Tagesordnung:
1. 	 Begrüßung
2. 	 Totenehrung
3. 	 Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2024
4. 	 Bericht des 1. Vorsitzenden
5. 	 Kassenbericht
6. 	 Kassenprüfbericht
7. 	 Entlastung des Kassierers
8. 	 Bericht des Naturschutzwartes
9. 	 Bericht der Jugendleiterin
10. 	 Wahl eines Versammlungsleiters
11.  	 Aussprache und Entlastung des Vorstandes
12. 	 Wahl des 1. Vorsitzenden
13.  	 Neuwahl des Vorstandes und des erweiterten Vorstandes
14.  	� Wahl der Delegierten für die Landesvertreterversammlung
15.  	 Anträge (einzureichen bis 24.03.2025)
16.  	 Verschiedenes

C-Jugend der SG SV Gersweiler gewinnt  
die Futsal Regionalmeisterschaft Südwest 

Mit großer Unterstützung verdient den Titel gewonnen: Die C-Jugend der SG SV Gersweiler 

� Foto: SFV

Die C-Jugend der SG SV Gersweiler hat den nächsten Titel gesam-
melt. Nach dem Gewinn der Saarlandmeisterschaft hat das Team 
von Pascal Olivier und Oliver Knapp am Sonntag, den 23. Februar 
auch die Futsal Regionalmeisterschaft in Lebach gewonnen, an der 
auch etablierte Vereine aus Rheinland-Pfalz, wie der SV Eintracht 
Trier oder der SC 07 Idar Oberstein teilnahmen. In einem span-
nenden Finale gegen den VfL Hamm siegten die Saarbrücker im 
6-Meter-Schießen mit 6:5. Dabei hatte es anfangs gar nicht nach 
dem Turniergewinn ausgesehen. Im ersten Vorrundenspiel verlor 
man gegen Hamm noch mit 0:2 und musste das zweite Spiel ge-
gen den hessischen Vertreter, SV Rodenbach, unbedingt gewinnen, 
um ins Halbfinale einzuziehen. Dies gelang mit einem 3:2-Erfolg. 
Im Halbfinale bezwang die Mannschaft den SC 07 Idar Oberstein 
überlegen mit 5:2. Im Finale zeigten die Gersweiler Jungs dann ihre 
Nervenstärke. „Der Gewinn der Regionalmeisterschaft ist einfach 
unglaublich. Aber die Jungs haben in der Saison auch sehr hart 
gearbeitet, sodass der Erfolg kein Zufall mehr ist“, fasst Pascal Olivi-
er zusammen. Mit dem Saarlandmeister-Titel sowie dem Erfolg bei 
den Südwestdeutschen Meisterschaften hat sich die SG SV Gers-
weiler für die Deutschen Meisterschaften qualifiziert, die am 15./16. 
März in Duisburg ausgetragen werden. Dann geht es um die Krone 
auf DFB-Ebene. Alleine die Teilnahme ist ein sensationeller Erfolg! 
Bleibt abzuwarten, wie viele Überraschungen die Truppe noch im 

Gepäck nach Duisburg mitbringt. 
Der Kader der SG SV Gersweiler beim Gewinn der Regional-
meisterschaft 2025: Simon Loos, Mohammed-Amin Marotta, Moh 
Thaleb , Till Ole Brill, Omer Ghazi, Lionel Kramp, Leandro Olivier, Ti-
mon Oliver Thullen, Kenzo Nya Nzouessa Njonfang

GEISLAUTERN

Jugendtreff Geislautern e.V.
Darts Turnier im Jugendtreff Geislautern
Zum einem Darts Turnier lädt das Jugendzentrum Geislautern am 
21.03. ab 17:30 Uhr alle Interessierten zwischen 15 und 25 Jah-
ren ein. Gespielt wird mit Steel Darts und einem Scolia Zählsystem. 
Die Teilnahme ist kostenlos - im Vordergrund steht der Spaß am 
gemeinsamen Spielen. Der Jugendtreff freut sich über zahlreiches 
Erscheinen und neue Gäste. Anmeldungen sind per Mail oder über 
die Whatsapp/Instagram QR Codes möglich.
jugendzentrumgeislautern@outlook.com
Adresse: Schloßstr. 20 (im Erdgeschos der Schloßparkhalle, 66333 
VK-Geislautern

LAUTERBACH

Lauterbach - Der Ortsvorsteher informiert

Türkisches Grillrestaurant “Sanat”  
in Lauterbach eröffnet
Ende Februar eröffnete Mustafa Hazar das türkische Grillrestaurant 
“Sanat” in der Hauptstraße 152. Ortsvorsteher Erik Roskothen stat-
tete ihm nun einen Besuch ab und wünschte dem Gastwirt aus 
Großrosseln viel Erfolg.
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Gemeinsam mit seinen Angestellten Aziz Seyrekoglu und Ali Sey-
di Bilek bietet Hazar u.a. türkische Grillteller, Pide, Salate und Meze 
Vorspeisen in ansprechendem Ambiente an. Geöffnet ist das Res-
taurant Dienstag bis Freitag von 14:00 - 22:30 Uhr, Samstag und 
Sonntag von 12:00 bis 23:00 Uhr, Montag ist Ruhetag.

� Fotos: Erik Roskothen

Kleidersammlung in Lauterbach
Der gemeinnützige Kinder- und Jugendverein Lauterbach 
führt am Samstag, 22.03., ab 9.00 Uhr eine Kleidersammlung 
in Lauterbach durch. 
Bitte die Kleidung erst kurz vor Sammlungsbeginn rausstellen. Te-
lefonnummer während der Sammlung: 0163/2580376. Die nachfol-
genden Sammlungen in Lauterbach finden am 17.05. und 19.07. 
statt.

Minimeisterschaften 
beim TTC Lauterbach  
am 16. März
Der TTC Lauterbach trägt den 
seinen diesjährigen Ortsent-
scheid der Minimeisterschaften 
am Sonntag, 16. März 2025 um 

14:00 Uhr in der Lauterbachhalle aus. Alle Kinder, die ab dem 1. 
Januar 2012 geboren wurden, dürfen in der 42. Saison der mini-
Meisterschaften 2024/2025 mitspielen. Die Mädchen und Jungen 
dürfen durchaus bereits Mitglied in einem Tischtennis-Verein sein, 
allerdings: Sie dürfen keine Spielberechtigung eines Mitgliedsver-
bandes des DTTB besitzen, besessen oder beantragt haben.
Dabei sein ist alles - Klasseneinteilung
Mädchen und Jungen spielen getrennt, jeweils unterteilt nach Al-
tersklassen:

• 8 Jahre und jünger (Kinder, die ab dem 1.1.2016 geboren wurden)
• �9-/10-Jährige (Kinder, die ab dem 1.1.2014 bis 31.12.2015 geboren 

wurden)
• 11-/12-Jährige (Kinder, die ab dem 1.1.2012 bis 31.12.2013 gebo-
ren wurden)
Qualifikation - Werdegang eines Minis
Dabei sein, Fun-Faktor und Bewegung stehen im Mittelpunkt der 
mini-Meisterschaften. Auf die Siegerinnen und Sieger wartet das 
Landesfinale in Saarbrücken am 6. April. Für alle Landessieger der 
Altersklasse 10-Jährige und Jüngere bildet das Bundesfinale 2025 
in Oberboihingen den krönenden Abschluss.
Interesse geweckt?
Voranmeldungen mit Name, Kontakt und Geburtsjahr des Kindes:
Telefon 06802/91045, E-Mail: ttc@lauterbach-warndt.de
www.ttclauterbach.de/minimeisterschaften

Foto: TTC Lauterbach

Heimatkundlicher Verein Lauterbach  
im Warndt e.V.

Der Heimatkundliche Verein Lauter-
bach im Warndt e.V., gemeinnützig 
seit 2019 sieht nun endlich einen 
zeitlichen Abschluss seines Projek-
tes "Historischer Spaziergang in 
Lauterbach" mit der baldigen Auf-
stellung der Infotafeln "Der Glasblä-
ser".

Dabei geht es in erster Linie darum, so der Vorstand mit Gerhard 
Scherschel und Gaston Bernd, dass Kindern und Jugendlichen, wie 
z.B. Gruppen aus der hiesigen Grundschule und dem Kindergarten, 
zu den Standorten der Infotafeln wie Bergmannspfad, Alter Kirch-
weg, Dorfkreuz usw. geführt werden und dort etwas von der Ge-
schichte des Ortes erfahren. Z.B. anhand der Infotafel oder eines 
Straßenschildes mit altem Namen wie „Schnattergass“ oder „Uffm 
Geißehof“. 
Außerdem hat das Projekt zum Ziel, heimische Künstler anhand ih-
rer Werke im Ort nicht zu vergessen, so z. B. Erwin Sauder mit seiner 
Stein-Großskulptur "Der Glasbläser" an der Grundschule oder mit 
seinen 3 geschnitzten Holzsäulen (Der Bergmann, der Bauer, der 
Glasbläser) an den Dorfeingängen (1982 anlässlich der 275-Jahr-
Feier errichtet und bisher vom HKV betreut) oder an Günter Kerner 
mit seinem Mahnmal auf dem Friedhof oder seinem Stahlgewitter 
vor seinem Heimathaus. 
Einige Infotafeln stehen auf städt. Gelände, andere am Wald, wie-
derum andere auf privatem Grund. ggsch

**
Der Heimatkundliche Verein Lauterbach erzählt auf Infotafeln 
und Straßenschildern Heimatgeschichte
7 Infotafeln regen an, inne zu halten und Geschichte mit Fotos und 
Text in aller Ruhe zu lesen:
Erster Gang: 5 Tafeln ca. 1km
Wir beginnen an der Großskulptur von Erwin Sauder, „der Glasblä-



Völklinger Stadtnachrichten	 - 11 -� Ausgabe KW 11 - 12 / 2025

ser“ an der Grundschule. Mit dieser wurde Lauterbach 1707 ge-
gründet. Weiter geht es zum Mahnmal von Günter Kerner vor der 
Friedhofshalle: Es erinnert an die Kriege, auch zwischen den dt./
frz. Nachbarn an der Grenze. Weiter geht es zum Warndtdom, dort 
steht die Infotafel „Alter Kirchweg“, 150 Jahre gingen die Lauterba-
cher nach Creutzwald zur Kirche, der Bischof von Metz erlaubte es 
ihnen. Nun geht es zum Dorfkreuz in der Hauptstraße, hier sam-
melten sich die Kirchgänger.
Zweiter Gang: 2 Infotafeln ca. 2km
Hier erinnern wir uns an die Bergmannspfade: Nach Aufkommen 
der Kohlegruben gingen auch Lauterbacher über die Grenze zu frz. 
Gruben, aus Bauern wurden Bergmänner
1. Standort am Ende der Spitteler Straße
2. Standort am Ende der Köhlerstraße
Sie führten mitten durch den Wald, zu Fuß hin und zurück, bei je-
dem Wetter, mit der Kapp und dem Blech an der Seite, auf diesen 
Wegen half jeder dem anderen, es entstanden Freundschaften und 
Vereine. Später ersetzten Fahrräder und dann Busse den Weg zur 
Grube. Die Pfade sind längst zugewachsen und nicht mehr sichtbar.
Gang zu Alten Straßenschildern
(der Hauptstraße entlang ca. 2 km )
Es wurden 6 Schilder ausgewählt, damit setzt der HKV eine Traditi-
on des 1. Ortsrates fort, Geschichte anschaubar zu machen mit Na-
men wie „Miehlegrät“, „In da Schnaddagass“, „In da Brigg“, „Deltwies“, 
„Uffem Geißehof“, „Aarwenna“. Zusätzlich wird jeder Name auf einer 
kleinen Tafel erklärt.

TC Blau Weiß Lauterbach
Beim Aufräumen hat Ger-
hard Scherschel, Gründer 
des vormaligen TC Blau Weiß 
Lauterbach und ehemaliger 
Ortsvorsteher einen beson-
deren Fund gemacht, und 
zwar den Gründungsaufruf 
der heute noch bestehen-
den Dorfzeitung "Plopp"
Mit der Überschrift "Eine Zei-
tung wird geboren" wurde 
folgendes in die Ausgabe 
1/1993 geschrieben und auf 
der Ankündigungstafel fest-
gehalten:
Günther Brausch war der 
erste, der mit einer Tennis-
zeitung liebäugelte, ihm 

schloss sich Bernd Engel an und am 15.2.wurde die erste Redaktion 
gebildet mit Dagmar Grill, Gabi Engel, Günther Brausch, Thomas 
Rouget und Bernd Engel. Auf dieser erste Sitzung der Redaktion 
wurde auch gesprochen, welche Seiten die Zeitung haben sollte: 
natürlich Sport, Vereine, Leserseite, Werbeanzeigen usf. Aber es 
musste noch ein Name gefunden werden:Tenniszeitung war zu ein-
fach, clubnews gefiel nicht allen, da hatte Bernd Engel den Einfall: 
nichts war mit dem Tennissport so verbunden wie das Geräusch 
"Plopp" mit Auf- und Abschlag und so nannte man die Zeitung, 
die bis heute existiert, der TC wurde noch 45 Jahre alt, verschwand 
dann aber, da so gut wie alle jüngeren und guten Tennisspieler ab-
wandert oder eben leider nicht mehr. ggsch

LUDWEILER

Karnevalsgesellschaft die Beeles
Die diesjährige Mitgliederversammlung findet am 06.04.2025 
um 10.30 Uhr im Haus der Vereine in Ludweiler statt.
Auf der Tagesordnung stehen Neuwahlen.

Unter dem Motto „beginnt 
die 5. Jahreszeit, sind wir 
Beele‘ s zu allem bereit“ er-
lebten die Zuschauer einen 
bunten Abend mit viel Tanz 
und Musik sowie bester Un-
terhaltung. 

Direkt zu Beginn heizte die Ludweiler Brass Band den Besuchern 
schon ein, sodass Diana Busch und Antonella Lacour, die durch das 
Programm führten, ein Highlight nach dem anderen ankündigten 
konnten. Tradition ist die Machtübergabe des Ortsvorstehers And-
reas  Willems an das Kinderprinzenpaar Prinz Paul und Prinzessin 
Ella, der bei einem Quiz auf ganzer Linie versagte und den Schlüssel 
vom Ortsvorsteher Büro doch abgeben musste. Weitere Programm-
punkte waren die Büttenredner Ignaz Schuh und „de Wuschd“ wie 
auch die vielen Garde- und Showtänze, sodass für jeden sicherlich   
etwas dabei gewesen ist.  

Ohne Nachwuchs geht es nicht. Aber da haben die Beele‘s kein 
Problem, denn mit den Tanzmariechen Lena Henkel, Emilia Krüger, 
Jacqueline Guillaume und Mira Endres wurde wunderbar gezeigt, 
dass diese Tänze absoluter Leistungssport sind und dennoch so 
souverän und ausdrucksstark getanzt wurden, immer mit einem 
Lächeln auf den Lippen. Auch die Zwergengarde, Minigarde und 
Juniorengarde lassen erahnen, welches Potential hier ausgeschöpft 
wurde. Mit einer Aktivengarde, einem Männerballett sowie den 
Musketieren wird klar, warum die Beeles so erfolgreich sind. Die 
Showtänze erzählten von der Traumnacht voller Disney, Avatar Herr 
der Elemente, dem Froschkönig, des Beeles Bruchpiloten sowie 
dem Baum des Lichts. Das erfolgreiche „Beele- Lied“ krönte beim 
Finale den Abschluss und geleitete das Publikum gut gelaunt nach 
Hause. 

Lena Henkel als Pipi Langstrumpf Tanzmariechen und das Männerballett als Beeles Bruchpilote
� Fotos: Verein

TC Ludweiler e.V.
Mitgliederversammlung 2025
Für Freitag, den 21. März 2025, um 19.30 Uhr, lädt der Tennis-
club Ludweiler e.V. zur diesjährigen Mitgliederversammlung in den 
Clubraum in der Tennishalle, Zum Warndtstadion, herzlich ein.
Der Vorstand freut sich auf eine rege Teilnahme.
Neben den allgemeinen Tagesordnungspunkten und den Berich-
ten der Vorstandsmitglieder, stehen folgende Neuwahlen im Vor-
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stand an: 2. Vorsitzende/r, 1. Finanzreferent/in, Hallenreferent/
in, Jugendreferent/in, Pressereferent/in, I-Referent/in, Breiten-
sportreferent/in, Seniorenvertreter/in, Jugendvertreter/in, 2. 
Jugendreferent/in.
Das Protokoll der Mitgliederversammlung 2024 ist unter 
www.tcludweiler.de einzusehen.

WEHRDEN

Turnverein1893 Wehrden e.V.
Der Turnverein 1893 Wehrden trifft sich  
zur Mitgliederversammlung 
Beginn ist um 18:00 Uhr am Dienstag 2. April 2025 im Nebenzim-
mer der Gaststätte „Zum Kraftwerk“ Hostenbacherstraße 6 , 66333 
Völklingen / Wehrden. Auf der Tagesordnung stehen unter ande-
rem Berichte und Vorstandswahlen.

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

Pfarrei Völklingen St. Eligius
Gottesdienstzeiten vom 15. bis 23. März 
Samstag, 15. März
18.30 Uhr 	 Völklingen, St. Michael, Vorabendmesse
Sonntag, 16. März
09.15 Uhr 	 Luisenthal, Christkönig, Heilige Messe
10.30 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Hochamt
17.00 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Fastenakzent
Samstag, 22. März
18.30 Uhr 	 Fürstenhausen, Schmerzhafte Mutter, Vorabendmesse
18.30 Uhr 	� Völklingen, St. Konrad, Wortgottes-Feier mit Kommuni-

onspendung
Sonntag, 23. März
10.30 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Hochamt,
10.30 Uhr 	� Fürstenhausen, Schmerzhafte Mutter, Heilige Messe der 

ital. Gemeinde
17.00 Uhr 	 Völklingen, St. Eligius, Fastenakzent

Evangelische Kirchengemeinde  
Völklingen-Warndt
Das Gemeindebüro ist am 24. und 25.03.25 geschlossen!
Am 26.03. 25 ist das Büro von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr und am 
28.03.25 von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr geöffnet und telefonisch 
erreichbar.
Wochenplan der gesamten Gemeinde:
Dienstag, 11.03.2025
17.00 Uhr	� Kirchl. Unterricht Konfirmanden Fü, Ev.Gmd.zentr. Fürs-

tenhausen
19.00 Uhr	 Yoga-Kurs, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
Mittwoch, 12.03.2025
09.30 Uhr	 Krabbelgruppe Ludweiler, J.-C.-Haus
14.30 Uhr	 Frauenhilfe Ludweiler, J.-C.-Haus
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
17.30 Uhr	 Kreativkreis Völklingen-Warndt, J.-C.-Haus
Donnerstag, 13.03.2025
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
18.00 Uhr	� Treff junger Erwachsener, gem. Raclette essen, J.-C.-

Haus
17.00 Uhr	 Kinderclub Karlsbrunn, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
Freitag, 14.03.2025
10.00 Uhr	� Computer-Arbeitskreis für Senioren, Gmd. Räume AE-

Kirche
16.00 Uhr	 Spielkreis Zwergenland, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen

Samstag, 15.03.2025
18.00 Uhr	 Gottesdienst, Ev. Kirche Karlsbrunn
16.30 Uhr	� Probe Ök. Posaunenchor "Claironnez!", Hugenottenkirche
11.00 Uhr	 Frühlingsbasteln, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Sonntag, 16.03.2025
09.15 Uhr	 Gottesdienst, Hugenottenkirche
10.30 Uhr	 Gottesdienst, Gmd. Räume Auferstehungskirche
11.00 Uhr	� Kinderbasar Spielkreis Fürstenhausen, Ev. Gmd.zentr. 

Fürstenh.
Montag, 17.03.2025
19.00 Uhr	 Ökumenischer Singkreis, J.-C.-Haus
10.30 Uhr	 Gymnastik in Wehrden, Gmd. Räume AE-Kirche
19.30 Uhr	 Probe Singkreis Troubadix, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Dienstag, 18.03.2025
17.00 Uhr	� Kirchl. Unterricht Konfirmanden Fü, Ev.Gmd.zentr. Fürs-

tenhausen
19.00 Uhr	 Yoga-Kurs, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
15.00 Uhr	� Frauen im Gespräch in Karlsbrunn, Ev. Gmd.haus Karls-

brunn
20.00 Uhr	 Bibelgesprächskreis Lauterbach, Hauptstr. 159
Mittwoch, 19.03.2025
09.30 Uhr	 Krabbelgruppe Ludweiler, J.-C.-Haus
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
Donnerstag, 20.03.2025
16.30 Uhr	 Kirchl. Unterricht, J.-C.-Haus
15.00 Uhr	� Frauenhilfe Wehrden/Geislautern, Gmd. Räume AE-Kirche
17.00 Uhr	 Kinderclub Karlsbrunn, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Anmeldung erforderlich: Thomas Diederich 0176/72365276
Freitag, 21.03.2025
16.00 Uhr	 Spielkreis Zwergenland, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
Samstag, 22.03.2025
18.00 Uhr	 Gottesdienst, Hugenottenkirche
16.30 Uhr	� Probe Ök. Posaunenchor "Claironnez!", Hugenottenkirche
Sonntag, 23.03.2025
09.00 Uhr	 Gottesdienst, Ev. Kirche Karlsbrunn
10.30 Uhr	 Gottesdienst, Kreuzeskirche
12.00 Uhr	� Gem. Mittagessen Förderverein AE-Kirche, Gmd. Räume 

AE-Kirche
Montag, 24.03.2025
19.00 Uhr	 Ökumenischer Singkreis, J.-C.-Haus
10.30 Uhr	 Gymnastik in Wehrden, Gmd. Räume AE-Kirche
19.30 Uhr	 Probe Singkreis Troubadix, Ev. Gmd.haus Karlsbrunn
Dienstag, 25.03.2025
17.00 Uhr	� Kirchl. Unterricht Konfirmanden Fü, Ev.Gmd.zentr. Fürs-

tenhausen
19.00 Uhr	 Yoga-Kurs, Ev. Gmd.zentr. Fürstenhausen
19.00 Uhr	� Bibelgesprächskreis Fürstenhausen, Ev. Gmd.zentr. Fürs-

tenhausen
Abkürzungen: J.-C.-Haus = Johannes-Calvin-Haus; AE = Auferstehung; Gmd.räume = Gemein-
deräume, Gmd.zentr. = Gemeindezentrum; Gmd.haus = Gemeindehaus, Fü/Fe = Fürstenhausen/
Fenne, KB = Karlsbrunn; AM = Abendmahl

Tel.: 06898-8 50 06 78 · Mobil: 0162-902 2 755
66333 Völklingen · Saarbrücker Str. 108 a (Am Holzplatz)

www.ag-natursteine.com · e-mail: info@ag-natursteine.com
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Gallace-Schraut
Grabmale & Natursteine
Steinmetz- Steinbildhauerhandwerk

Exclusive Grabgestaltung,
Treppen, Fensterbänke, Tische u.v.m.

Große Auswahl an Gesteinsarten wie Granit,  
Marmor, Sandstein u.s.w., Grabschmuck · Umarbeitung

Nachbeschriftung · Restaurierung · Grabräumung  
und Entsorgung · Pflege vorhandener Grabsteine

Anzeige
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Jubelkonfirmation 2025
Goldene, Diamantene, Eiserne und Gnadenkonfirmation
Sie sind herzlich eingeladen mitzufeiern, wenn Sie vor 50 (Golde-
ne Konfirmation), 60 (Diamantene Konfirmation), 65 (Eiserne Kon-
firmation) oder sogar 70 Jahren (Gnadenkonfirmation) konfirmiert 
wurden. In Karlsbrunn feiern wir die Jubelkonfirmation am Sonn-
tag 04. Mai 2025.
In Ludweiler findet die Jubelkonfirmation an Trinitatis, Sonntag 
15. Juni 2025 statt.
In Wehrden sind die Jubelkonfirmanden für Sonntag 06. Juli 
2025 eingeladen.
Wenn Sie Ihre Jubelkonfirmation feiern wollen, melden Sie sich bit-
te im Gemeindebüro 06898/4541.
Uschi Malter

Evangelische Versöhnungskirchengemeinde 
Völklingen
Wochenplan der gesamten Gemeinde:
Dienstag, 11.03.2025
19.30 Uhr	 Treffen Chor Völklingen, Erlöserkirche Heidstock
Mittwoch, 12.03.2025
15.00 Uhr	� Frauengesprächskreis d. Frauenhilfe, Nebenr. Versöh-

nungskirche Vk.
Donnerstag, 13.03.2025 
17.00 Uhr	 Katechumenenunterricht, Erlöserkirche Heidstock
Freitag, 14.03.2025
10.00 Uhr	 Gottesdienst, Altenheim St. Josef
18.30 Uhr	� Jugendtreff, Bowlen, Treffpunkt Erlöserkirche Heidstock
19.30 Uhr	� Aufführung der Theatergruppe d. Kulturvereins Sulz-

bach "Der Mönch mit der Klatsche", Erlöserkirche Heid-
stock

Samstag, 15.03.2025
18.00 Uhr	� Vorstellungsgottesdienst der Konfis, Versöhnungskirche 

Völklingen
Sonntag, 16.03.2025
11.15 Uhr	 Kindergottesdienst, Erlöserkirche Heidstock
Montag, 17.03.2025
16.30 Uhr	 Handarbeitstreff, Nebenräume Erlöserkiche Heidstock
Dienstag, 18.03.2025
19.30 Uhr	 Treffen Chor Völklingen, Erlöserkirche Heidstock
Donnerstag, 20.03.2025
17.30 Uhr	 Konfirmandenunterricht, Erlöserkirche Hd.
Freitag, 21.03.2025
10.00 Uhr	 Gottesdienst, Alloheim Völklinen
Sonntag, 23.03.2025
10.00 Uhr	 Gottesdienst mit AM, Erlöserkirche Heidstock
11.15 Uhr	� Kindergottesdienst, Nebenräume Versöhnungskirche 

Völklingen
Dienstag, 25.03.2025
19.30 Uhr	 Treffen Chor Völklingen, Erlöserkirche Heidstock
Abkürzungen: Hd. = Heidstock, Vk. = Völklingen, Nebenr. = Nebenräume, AM = Abendmahl

Jubiläumskonfirmation in der Ev. Versöhnungskirche Völklin-
gen Jubilare gesucht
Am Sonntag, dem 18. Mai 2025 feiert die Ev. Versöhnungskirchen-
gemeinde die Goldene, Diamantene, Eiserne und Gnaden Konfir-
mation. Eingeladen sind alle Menschen, die in den Jahren 1975, 
1965, 1960 oder 1955 in unserer oder in einer anderen Gemeinde 
konfirmiert wurden und jetzt in unserer Gemeinde leben, natürlich 
ebenfalls diejenigen, die in der Versöhnungskirche konfirmiert wor-
den sind, aber inzwischen an einem anderen Ort leben.
Wir feiern um 10.00 Uhr einen Abendmahlsgottesdienst mit an-
schließendem Sektempfang in der Versöhnungskirche Völklingen.
Da unsere Dateien aus diesen Jahrgängen nicht immer vollständig 
sind und wir auch nicht immer die aktuellen Adressen der dama-
ligen Konfirmandinnen und Konfirmanden haben, bitten wir Sie, 
sich bei uns auf dem Gemeindeamt,
Poststr. 48, Tel. 06898 / 22137 oder per E-Mail unter 
versoehnungskgm.voelklingen@ekir.de zu melden.

ALLGEMEINE NACHRICHTEN

Energetische Gebäudesanierung
Die Verbraucherzentrale Saarland bietet am Donnerstag, 20. März 
2025, gemeinsam mit der Volkshochschule im Regionalverband 
Saarbrücken einen kostenfreien Online-Vortrag zum Thema „Ge-
bäudesanierung“ an. Der Vortrag findet zwischen 18:00 und 19:30 
Uhr statt.
Cathrin Becker, Energieberaterin der Verbraucherzentrale, erläutert 
in diesem Vortrag mögliche und sinnvolle Sanierungsmaßnahmen 
an der Gebäudehülle und geht insbesondere auf die Heizungs-
technik ein. Welche erneuerbaren Wärmeerzeuger gibt es, ist eine 
Wärmepumpe geeignet, wie kann ich eine bestehende Heizung 
optimieren? Gesetzliche Anforderungen werden ebenso erklärt wie 
die zu erwartenden Einsparungen. Welche Möglichkeiten einer in-
dividuellen Beratung können in Anspruch genommen werden? Ein 
Schwerpunkt im Vortrag ist auch die Förderung energetischer Maß-
nahmen.
Die Teilnahme am Online-Vortrag ist bequem von zu Hause aus 
möglich und kostenlos. Man benötigt lediglich eine stabile Inter-
netverbindung über Computer, Tablet oder Smartphone.
Anmelden können Sie sich unter 
https://www.verbraucherzentrale-saarland.de/veranstaltungen.
Bei individuellen Fragen zur Energieeffizienz am Gebäude emp-
fiehlt sich eine telefonische Terminvereinbarung unter 0681 50089-
15 oder der kostenfreien bundesweiten Hotline 0800 809 802 400. 
Weitere Informationen gibt es auf den Webseiten der Verbraucher-
zentrale Saarland und der Energieberatung.

Anzeige

BITTE BEACHTEN:
Um die Persönlichkeitsrechte Dritter zu wahren, senden Sie 
uns bitte nur Bildmaterial (Fotos, Zeichnungen, Grafiken etc.) zu, 
von denen Ihnen die Veröffentlichungsrechte vorliegen. Bitte 
geben Sie zu jedem eingereichten Foto den Namen des Foto-
grafen an. Haftung übernimmt ausschließlich der Absender. 
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NOTRUF & WICHTIGE KONTAKTDATEN – POLIZEI 110 – FEUERWEHR / NOTARZT 112

ÄRZTLICHER BEREITSCHAFTSDIENST
(INKL. KINDERÄRZTE / AUGENÄRZTE / HNO-ÄRZTE) 
Sie erreichen den Ärztlichen Bereitschaftsdienst der Kassenärzt-
lichen Vereinigung kostenlos unter der bundesweit einheitlichen 
Rufnummer 116117. Zusätzlich sind unsere Bereitschaftsdienstpra-
xen für Sie geöffnet. 
Von Samstag, 8.00 Uhr, bis Montag, 8.00 Uhr, an Feiertagen (inkl. 
Heiligabend / Silvester), an Rosenmontag sowie an Brückentagen 
von 8.00 Uhr bis 8.00 Uhr am Folgetag).

BEREITSCHAFTSDIENSTPRAXEN AB 01.01.2025 
Bereitschaftsdienstpraxis Saarbrücken Winterberg Im Klinikum 
Saarbrücken Winterberg 1, 66119 Saarbrücken 
Bereitschaftsdienstpraxis Saarlouis Im Marienhaus Klinikum 
Saarlouis Kapuzinerstraße 4, 66740 Saarlouis

KINDER- & JUGENDÄRZTLICHE BEREITSCHAFTSDIENSTPRAXEN
Kinder- und jugendärztliche Bereitschaftsdienstpraxis Im Klinikum 
Saarbrücken Winterberg 1, 66119 Saarbrücken 
Kinder- und jugendärztliche Bereitschaftsdienstpraxis Im Marien-
hausklinikum Neunkirchen (Kohlhof ) Klinikweg 1-5, 66539 Neun-
kirchen

ZAHNÄRZTE
www.kzv-saarland.de

TIERÄRZTE
Es gibt einen organisierten Kleintiernotdienst an Wochenenden 
und Feiertagen, jeweils in der Zeit von 8:00 Uhr bis 22:00 Uhr. Die-
ser wird mittels vetnotdienst.de organisiert.
Unter 01805 84 37 36 werden Sie direkt zur nächstgelegenen 
notdiensthabenden Tierarztpraxis weitergeleitet. Die automatische 
Weiterleitung wird aus dem Festnetz mittels der Vorwahl durchge-
führt. Aus dem Mobilfunk müssen die Postleitzahl ihres Standorts 
eingeben. Der Anruf kostet 0,14 € pro Minute.
Darüberhinaus sind die tierärztlichen Kliniken ganzjährig rund um 
die Uhr dienstbereit:
Kleintierklinik: Tierärztliche Klinik für Kleintiere Drs. Kehr, Pack 
und Scherer, Hüttenstraße 20, 66583 Spiesen-Elversberg, Telefon: 
(06821) 179494, http://www.tierklinik-elversberg.de
Pferdeklinik: Tierärztliche Klinik für Pferde Dr. Rupp
Raiffeisenstr. 100, 66802 Überherrn, Telefon: (06836) 91 90 80
http://www.pferdeklinik-altforweiler.de

APOTHEKENDIENST
Samstag, 15.03.: Burg-Apotheke, 66346 Püttlingen-Köllerbach
Sprenger Straße 9, Telefon 06806/4301

Sonntag, 16.03.: Rathaus-Apotheke, 66346 Püttlingen,  
Pickardstraße 2, Telefon 06898/67171

Samstag, 22.03.: Glückauf-Apotheke, 66128 Saarbr.-Gersweiler
Hauptstr. 213, Telefon 0681/702284

Sonntag, 23.03.: Sonnen-Apotheke, 66333 Völklingen-Ludweiler
Völklinger Straße 47, Telefon 06898/41736 

WICHTIGE RUFNUMMERN
Kinder- und Jugendtelefon, Tel: 0800/1110333
Elterntelefon, Tel: 0800/1110550
Telefonseelsorge, Tel: 0800/1110111
Notfalltelefon für unheilbar erkrankte Menschen, 
Tel: 0681/6000 oder 6001
Ambulantes Hospiz St. Michael Völklingen
Rathausstraße 19, 66333 Völklingen, Tel.: 06898/7590-795

Frauennotruf Saarland, Tel: 0681/36767
EUTB der Landesvereinigung SELBSTHILFE e.V.,
Beratungsstelle für Menschen mit Behinderung und deren Angehö-
rige, Tel.: 0681-9104770, E-Mail: info@teilhabeberatung-saarland.de
Polizeiinspektion Völklingen, Tel: 06898/202-0
Stadtverwaltung Völklingen, Tel: 06898/13-0
Stadtwerke Völklingen Holding GmbH
Hohenzollernstraße 10, 66333 Völklingen, Tel: 06898/150333 
Bei Störungen im Strom-, Gas-, Wasser- und Fernwärmenetz sind 
wir unter dieser Nummer 24/7 für Sie erreichbar.
Stadtwerke Völklingen Netz GmbH
Hohenzollernstraße 10, 66333 Völklingen, Tel: 06898/150-222
Entsorgungszweckverband Völklingen, Tel: 06898/13-2374

NÄCHSTE AUSGABE:

Ausgabe KW 13 - 14/2025
Erscheinungstermin: Dienstag, 25.03.2025
Anzeigenannahmeschluss: Dienstag, 18.03.2025, 15.00 Uhr
Redaktionsschluss: Mittwoch, 19.03.2025, 12.00 Uhr

Mail an: vk@mtypemedia.de

Erscheinungstermine und Redaktionsschlüsse  
Völklinger Stadtnachrichten 2025

KW
ET  

i.d. Regel Di 
bis 20 Uhr

AS 
i.d. Regel Di,  
bis 15 Uhr

RS  
i.d. Regel Mi,  

bis 12 Uhr 

KW 15/16 08.04. 01.04. 02.04.

KW 17/18 23.04.
(1 Tag später wg. Ostern)

14.04.
(vorgezogen auf Mo.)

15.04.
(vorgezogen auf Di.)

KW 19/20 06.05.
28.04.

(vorgezogen wg. 
T.d.Arbeit)

29.04.
(vorgezogen wg. 

T.d.Arbeit)
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Bezugsbedingungen und -möglichkeiten:  
Kostenlose Zustellung an alle Haushalte (exklusive Werbeverweigerer) 
in der Stadt Völklingen und ihren Ortsteilen. Bei Nichtlieferung 
bestehen keine Ansprüche gegen den Verlag, darüberhinaus sind 
weitere Schadensersatzansprüche ausdrücklich ausgeschlossen. 
Für Manuskripte und Fotos übernimmt der Verlag keine Haftung. 
Für Anzeigenveröffentlichungen und Fremdbeilagen gelten unsere 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen und unsere z.Zt. gültige 
Anzeigenpreisliste. 

Fotos: © MTYPE media GmbH, stock.adobe.com, Stadt Völklingen
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AS = Anzeigenannahmeschluss; RS = Redaktionsschluss
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Pickardstraße 8
66346 Püttlingen

Ambulanter Pflegedienst

Tagespflege
Püttlingen     Völklingen

Öffnungszeiten: 8.00 Uhr bis 16.00 Uhr
www.pflegeambulanzkt.de

0 68 98 / 69 41 86

Zuhause bleiben ist am Schönsten

Karnevalstimmung in der Tagespflege  
der Pflegeambulanz KT Völklingen  
„Bouser Höhe“/Püttlingen “Am Stadtpark“

Die Tagespflege der Pflegeambu-
lanz KT in Völklingen und Püttlin-
gen hat in diesem Jahr die Karne-
valszeit auf ganz besondere Weise 
gefeiert. Unter dem Motto „Ge-
meinsam statt einsam“ wurde ein 
abwechslungsreiches Programm für 
die Seniorinnen und Senioren zu-
sammengestellt, das für viel Freude 
und gute Laune sorgte.
Höhepunkt der Feierlichkeiten wa-
ren die Rosenmontags- und Fa-
schingsdienstags Veranstaltungen.
Mit viel Liebe zum Detail hatten 
die Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
ter der Tagespflege ein buntes Pro-
gramm mit Musik, Tanz und Unter-
haltung zusammengestellt.
Die Gäste erschienen in prächtigen 

Kostümen und genossen die ausgelassene Stimmung.
Ein besonderes Highlight war der Faschingsdienstag, an dem die 
Tagespflege ihre Gäste in die Stadthalle Püttlingen einlud.
Bei Berliner und Würstchen und Tanz verbrachten die Seniorinnen 
und Senioren einen unvergesslichen Nachmittag.

Den Abschluss der Karnevalszeit bildete das traditionelle Herings-
essen am Aschermittwoch.
Die Tagespflege der Pflegeambulanz KT legt großen Wert auf ein 
abwechslungsreiches und ansprechendes Freizeitangebot für ihre 
Gäste. Es wird das ganze Jahr über ein vielfältiges Programm mit 
Ausflügen, Spielen, Basteln und vielem mehr geboten.

– PR-Text –

Die Tagespflege ist nicht nur ein Ort der Betreuung, sondern auch 
ein Ort der Begegnung und Gemeinschaft. Hier können Seniorin-
nen und Senioren neue Kontakte, ihre Fähigkeiten und Talente ent-
falten und gemeinsam schöne Stunden verbringen.
Die Pflegeambulanz KT bietet in Völklingen auf der „Bouser Höhe“ 
und in Püttlingen Tagespflege für Seniorinnen und Senioren an. 
Interessierte können sich gerne unter der Telefonnummer 06898-
694186 informieren oder die Tagespflege-Einrichtungen besuchen, 
um sich selbst ein Bild zu machen. Weitere Informationen: Website 
der Pflegeambulanz KT www.pflegeambulanzkt.de
Die Pflegeambulanz KT ist ein ambulanter Pflegedienst in Püttlin-
gen, der seit 25 Jahren Menschen in ihrem Zuhause betreut und 
pflegt. Neben der ambulanten Pflege bietet die Pflegeambulanz KT 
auch Tagespflege an.

Die Tagespflege bietet auch Schnuppertage an.
Kontakt: Pflegeambulanz KT, Pickardstraße 8, 66346 Püttlingen, 
E-Mail: info@pflegeambulanzkt.de, Telefon: 06898-694186

Wir suchen DICH!
Komm in unser Team und werde Zusteller  
für die Völklinger Stadtnachrichten.  
Wenn Du Interesse oder noch Fragen hast, schreib‘ 
uns eine Mail oder ruf uns einfach an.

MTYPE media GmbH
Untertürkheimer Str. 21a
66117 Saarbrücken
Tel. 0681 | 58 85 - 0
www.mtypemedia.de
zusteller@mtypemedia.de

Wir freuen uns 
auf Dich!
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 ANZEIGEN-HOTLINE
0681 | 5885-0
vk@mtypemedia.de

 Hilfe bei der Körperpflege
 Behandlungspflege
 Häusliche Betreuung
 Unterstützung im Haushalt
 Verhinderungspflege

 Entlastungsleistung § 45b
 24-h Rufbereitschaft
 Beratungseinsatz § 37
 Individuelle Beratung

Pflegekräfte gesucht (m/w/d)

· Sofort Bargeld
· seriös, fair, kompetent
· An- und Verkauf
            von Gold, Silber

Wir kaufen:
alten Schmuck (auch Einzel- 
teile oder defekt); Zahn-, 
Altgold; Münzen und Uhren

Fürstenhauser Goldankauf

Globus BAUMARKT  
Völklingen

Zechenstraße 8

Globus MARKTHALLE  
Völklingen

Rathausstraße 53

Öffnungszeiten: Mo. - Sa. 10 - 17 Uhr

· Grabmale
· professionelle Grabmalreinigung
· Wohn- Esszimmer & Gartentische
· Treppen & Fensterbänke
· Küchenarbeitsplatten

Treppenstraße 45 · 66787 Wadgassen
Tel. 0 68 34 - 46 03 81 · Fax 0 68 34 - 46 03 82

www.h-u-s-natursteine.de | e-mail: info@h-u-s-naturstein.de
Geschäftszeiten: 8 - 12 Uhr / 13 - 17 Uhr / telef. Terminabsprache von Vorteil

 

Steine der Natur stilvoll veredelt


